2023年10月3日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

## 照片里 de 故事

随着时间的流逝,那些过往的人和事终究会被湮没在漫长的光阴里。当你重新翻阅一张泛黄的照片时,是否会有一段难以忘怀的记忆在你的心头荡漾?

组稿老师 陈健儿

# 海曙区集士港镇中心小学

#### 205班 刘可心(证号2301778) 指导老师 翁喜波

老家的墙壁上,挂着一张爷爷年轻时穿着军装的照片。每次回去,我总会缠着他给我讲他当兵时候的故事。

爷爷说,那时候条件十分艰苦,要 天天训练,做好随时作战的准备。在部 队里,他还得到过两次连队嘉奖。

爷爷常对我说,我们现在的和平生活都是革命先辈们用热血和生命换来的,让我一定要珍惜每一天,好好学习,为祖国的繁荣富强作出贡献。

听了爷爷的话,我更加坚定要努力学习,将来成为一名有用的人。

#### 给妈妈的礼物

#### 304班 黄予晟(证号2301829) 指导老师 王珊

每当我翻开相册,一张醒目的照片便会映人眼帘:照片中的我穿着拖鞋,自信地站在厨房的中央,一手握着锅铲,一手端着菜,开心地笑着。

那天是母亲节,我决定给妈妈做一道菜,表达我深深的祝福,我给它取名——掌上"绿"珠。

说干就干,我从冰箱里拿出青菜, 撸起袖子洗了起来。紧接着,我点上 火,然后往锅里倒点油,再把青菜一股 脑倒入锅里。听到"滋滋"的声音,我屏 住呼吸,左手拿着锅盖遮挡,右手拿着 锅铲,身体不由自主地往后倾斜。我真 怕这油会溅到身上啊。

这时候,妈妈走了过来,温和地说:"别怕,妈妈相信你,男子汉勇敢一点。"接着,她握着我的手,教我如何翻炒。妈妈的手好温暖,我怦怦跳动的心立刻平静了,不再害怕。

等到我把菜盛到盘子里,欣喜地端上餐桌。妈妈举起了手中的手机,"咔嚓"一声,将我这精彩的一刻给保留了下来。这张照片一直放在相册的第一页。它告诉了我一个道理:家是最甜、最温暖的港湾,载我扬帆起航。

### 美好的瞬间

#### 212班 徐可馨(证号2301821) 指导老师 孙丽君

晚饭后,我和妈妈坐在沙发上翻看相册,无意中翻到一张妈妈带我去后屠桥村的照片。照片中的我穿着自己最喜欢的汉服,手拿着风车……

那是一个周末,万里无云,妈妈带我去后屠桥村打卡。一下车,我就看见了许多小摊。小摊上有五颜六色的风车,还有很多小吃。我让妈妈给我买了一个风车。我拿着风车继续往前走,突然,被荷花池的景象吸引住了。只见碧绿碧绿的大荷叶,衬托着粉红粉红的荷花,一阵风吹来,荷花好像在翩翩起舞。我站在荷花池边,也跟着跳起舞来。

只听到"咔嚓"一声,妈妈把这个 美好的瞬间记录了下来。

### 探索海底奥秘

#### 308班 谢恒睿(证号2320031) 指导老师 张琴儿

生活中,妈妈经常会给我拍照,她说照片是记录孩子成长最好的方式。

瞧,这张照片里的我是多么 认真!边上的表弟正和我一起专 心致志地做着实验呢。记得这张 照片拍摄于暑假,我参加了一个 "探索海底的奥秘"主题夏令营。 在海洋馆里,老师带着我们参观 了不少奇形怪状的海底生物。

期间,老师告诉我们,海底生物之所以离不开海水,是因为海水中有特殊的成分。于是,我们跟着老师来到了实验室。在老师的安排下,我们迅速分成几个实验小组。老师分发给每个小组1克食盐和一个加了40毫升纯净水的烧杯。

实验开始前,我们仔细聆听 老师介绍海水是怎样一步一步调 配出来的。在此,老师特别强调, 在制作海水时,盐和水的配比是 非常关键的,不能多也不能少。按 着老师的方法,我们先从蓝色盒 子中取出一瓶绿色的液体倒入水 中进行搅拌。接着,我和组员按比 例小心翼翼地进行调配,继而把 海水倒入一个小试管中,摇一摇, 难以置信的是原来浅色的水变深 了。最后,我们取出一张酸碱度卡 纸来进行测试,卡纸显示试管中 的液体呈弱碱性。"好神奇呀!"我 不由得感叹道。由此可见,我们组 的实验成功了。我还从老师口中 得知,如果海水是酸性的,就会腐 蚀海底生物,使海底生物遭受灭 顶之灾,甚至会导致珊瑚礁坍塌。 原来,我们平常的饮用水和海水 有这么大的不同啊!

每当看到这张照片,我就会 想到海底生物离不开水,人类更 是离不开水,它是我们生命的源 泉。

### 最美的风筝

#### 508班 舒植文(证号2301977) 指导老师 徐佳星

抽屉底下露出照片的一角, 我扯出一看,是那次难忘的春日游玩……

油菜花海连绵起伏,天空中飘动着各式各样的风筝:红色的大金鱼摇动着尾巴,在空中一会上浮,一会下潜;英勇的雄鹰飞到了厚厚的云中,似乎想跟我们玩捉迷藏;轻灵的燕子在空中翻飞,似乎在庆祝春天姑娘的到来……大家都很开心!可我呢?风筝没放多久,就被妹妹一松手给放跑了。我沮丧极了,心想:没了风筝,不就等于白来了吗?

我慢慢地走到一边,坐了下来。这时,一个和蔼的声音响起:"孩子,你坐在这里干什么呢?"我回头一看,是一位白发苍苍的老人。"我的风筝被我妹搞丢了!"我说。"那我把这个送给你吧。"老人说着,从身后拿出一个风筝。

我高兴地拿起风筝,奋力跑了起来。风筝起先在半空中摇摇晃晃,随后飞上了蓝天。我回头看老人,他对我露出笑容。我又抬头看着风筝,它正轻巧地飞行在空中,太阳为它镶了一层金边,在众多风筝中显得格外引人注目。

在满城的春风中,这个世上 最美的风筝,永远被一个孩子印 在心中……

### 游象||

#### 210班 朱科馨(证号2301813) 指导老师 卢君丹

每当看到这张照片,我就想起 暑假的那一天,我们一家四口乘车 去象山游玩。

一下汽车,我就被眼前的景色深深地吸引了。我看见在万里无云的晴天下,蓝蓝的海洋无边无际。我看见一艘大轮船正在慢慢地行驶着,船头像一把刀一样劈开海面,卷起一朵朵浪花,那浪花一层一层地朝海边的沙滩涌来。还有几只我不知道名字的海鸟正在跟着大轮船慢慢地飞着。

我们光着脚来到海边的沙滩上游玩,海水涌上来,搔我的脚底,感觉很舒服。我在海滩上捡贝壳、抓小蟹,玩得十分高兴。

中午,我们走进一家靠近大海的饭店吃饭,服务员端上来许多海鲜:梭子蟹、带鱼、黄鱼、乌贼等,放了满满一桌子。我津津有味地吃起来,把肚子吃得圆滚滚的。

象山真是个值得游玩的好地方。

#### 摘水集

#### 404班 戴静娴(证号2301886) 指导老师 黄旭东

今天,我和妈妈在整理屋子的时候,发现了一张照片:我和妹妹一人提着一篮满满的樱桃,笑得很开心,我们的脖子上还挂着一个收银的二维码。我不禁陷入了回忆……

那是一个阳光明媚的早上,我来到了外公的水果园。记得那时候的樱桃树还不是很高,树梢上的樱桃我只要伸伸手就能够到了。而我最喜欢的还是樱桃树旁边的那一片覆盆子。远远看去,一片绿色,只有走近了才能发现红彤彤的果子。

覆盆子的树很矮,我不需要很费力就能摘到,拿着的小篮子不一会就满了。我喜欢一把一把地往嘴里送,吃到嘴里果肉会爆开,酸酸甜甜的,可好吃了。就是覆盆子的枝叶上有很多刺,不小心会被扎到,还很容易勾到衣服。当然,作为外公的得力干将,我主要是来帮外公干活的……

### 少封的记忆

#### 411班 许芷绮(证号2301907) 指导老师 赵映辉

在一个周末的上午,我和妈妈进行卫生大扫除时,打开了一个尘封已久的抽屉,映入眼帘的是一张已经落满了灰尘的相片——我的思绪一下子被带回两年前的西安古城。古城风情很美,其中最有特色的当属回民街了。整条街的风味小吃"十里飘香",大老远就闻到香味,馋得我直流口水。

吃饱喝足后,正当我们准备转移"阵地"时,我发现一条浑身是伤的小狗奄奄一息地躺在地一,任凭旁边的汽车鸣笛,它也一不动。还我们在一个大孩。这时,爸爸过来拍包上,久久拍包里拿出毛巾,然后,把它轻轻地放到路边,中,一个大孩,把它轻轻地放到路边,中,一个大孩,是包扎伤口。看到可怜的小小人有人,我和爸爸长舒了一口气,妈妈我们记录下了这个难忘的瞬间!

我从记忆中回过神来,把这张 照片轻轻拿出,拭去灰尘,把它放置 在了客厅最显眼的酒柜上面。

### 甜蜜的回忆

#### 502班 吴思桐(证号2301928) 指导老师 陈科佳

午后阳光慵懒,我一边听着智能音箱里播放的妈妈喜欢的老歌,一边收拾着我的书架,不经意间从一本课外书中掉落一张照片。我弯腰拾起一看,哦!那是我幼儿园的毕业呢!

时光荏苒,岁月如梭,那都是五年前的事了,可幼儿园里的一幕幕仿佛就在眼前,有秦秦老师带着我们玩老鹰捉小鸡时的情景;有小朋友们排排坐,津津有味地听周老师讲《狐假虎威》故事时的场景;有我和小伙伴们在活动室用积木搭起一座座城堡时的喜悦;还有我们一起睡午觉时的窃窃私语。往事如烟,回忆却是如此甜蜜。

虽然我现在每天上学都要经过这个充满回忆的幼儿园,看着一个个小弟弟小妹妹蹦蹦跳跳地进幼儿园,但里面的欢声笑语、天真烂漫已经不属于我。哦!那都在我的回忆

生命中,总有一些不期而遇的 温暖,点缀了岁月的平淡。人生每个 阶段的经历,都是我们的财富,把它 悄悄放进时光宝盒里,迎着朝阳,走 向未来。

#### 重峰塔

#### 410班 黄跃(证号2301905) 指导老师 伯荣荣

看着墙上贴的照片,我不禁想 起去杭州西湖游玩的记忆。

那是暑假接近尾声的时候,爸爸妈妈带着我去杭州西湖游玩。第一次到雷峰塔,首先映入眼帘的是一片茂密的树林,仔细听,能听到一只只可爱的小鸟在歌唱。再走近些,能看到一栋黑白相间、直冲云霄的建筑,就像鸟儿们画的水墨画。原来是雷峰塔,高大、雄伟、壮观。

雷峰塔下的我们好似蚂蚁一般 渺小。最下面一层的顶是最大的,沿 着楼梯一层层往上爬,能欣赏到塔 外高远、宽阔的风景。站在顶楼,往 外看去,真有一览众山小的感觉。

再望向湖中,是雷峰塔的倒影, 在太阳的映照下,也有一份幽静之 美。

"黄跃。"妈妈的声音把我从记忆中拉回现实。每当看到这张照片,都会想起那次快乐的出游。

### 奶奶的温暖

#### 603班 杨瀚然(证号2301990) 指导老师 周敏

在我书桌最显眼的位置上,摆着一张我和奶奶的合影。每次看到 这张照片,我就会想起那件事。

那年期末我考砸了,垂头丧气 地回到家,一个忙碌的背影透过厨 房玻璃映入眼帘。奶奶微胖的身躯 挤在灶台和碗橱之间,微驼着背,正 熟练地切着葱。窗外冬日的阳光晒 在奶奶花白的头发上,显得格外刺 眼。

奶奶转头看见我,连忙拉开厨房玻璃门向我走来,险些被绊倒。我不自然地垂下了头,心里感到十分难过,接着便感到一只大手落在头上。奶奶说:"这次是不是没考好?没考好也没关系,不要气馁,下次加油!"我哇的一声扑进了奶奶怀里。此时爸爸"咔嚓"一下,把这一幕拍了下来。

这张照片里不只有我和奶奶, 还有奶奶对我的关怀,它不断激励 着我努力学习!